

Előzetési ár:

Egész évre 8 frt = 16 kor.
Félévre 4 frt = 8 kor.
Negyedévre 2 frt = 4 kor.

Községeknek, körjegyzőknek és néptanítóknak:

Egész évre 6 frt = 12 kor.
Fél évre 3 frt = 6 kor.

Egyes szám kapható:

a kiadóhivatalban, a főtűzsdéber-, Köszl János, Hochrein J. és fiai üzletében.

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU LAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceum könyvnyomda), hol mindenkor a legutányosabb árak szabotnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr = 60 fillér belyegdíj fizetendő.

Nyilttér 1 sor 1 ft = 2 korona

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceum, könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik hetenként kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda.

Kéziratok nem adatnak vissza.

20.000 forint ösztöndíj a magyar ének-művészet javára.

A „Pester Correspondenz“ mindig nagy előszeretettel figyelt meg azokat a tüneteket, melyek megengedték a föltevést, hogy a magasabb ének, a művészetnek ez a nemes ága, végre kezd megfelelő figyelemben és méltatásban részesülni. A számos égető kérdés közepette, melyeket az államnak megoldani kellett s melyek saját háztartását a legközelebből érintették, a magyar szín- és énekművészet nem igen jutathott hozzá, hogy gondosabb és terjedelmesebb ápolása teljes érdeme szerint méltányoltassék a költségvetésben. A magyar állam azonban immár meglehetősen túl van államháztartási gondjain s megengedheti magának, hogy a magasabb kultúráról, a művelt nemzetek szellemi fényűzéséről is gondoskodjék. Így történt azután, hogy a belügyminiszter a tulajdonságát képező magas értelemmel minden iránt ami a magyar nemzet ügyére szolgál, kész örömmel nyújtotta kezét egy fekkölt eszme megvalósításához, melyet Zichy Géza gróf, a budapesti színházak intendánsa, a magyar művészet e lelkes istápolója terjesztett eléje.

Örömmérettel hozza a „Pester Correspondenz“ közliudomásra a tényt, hogy a magyar opera művészi színvonalá nem fog többé a véletlen szeszélytől s egyes művészek áldozatkészségtől függni, hanem Zichy Géza gróf érdemes fáradozásai folytán az ország minden részéből egy erős ifju gárda töboroztatik, melynek a természet ajándékozta hanganyaga a magyar királyi opera költségén fog kiképeztetni s lehető legkiterjedtebb mértékben a művészet javára fordíttatni.

Számtalan pompás hangerő kallódik el Magyarhon széles virányain minden haszon nélkül a művészetre s magukra az illető hangbirtokosokra. Senki sem gondol arra, hogy a természet e pompás adományát hasznosítani lehetne az opera javára, hogy az operának egyrészt az egész vidékről magához kellene vonnia az értékes anyagot, hogy aztán másrészt a nagy vidéki városokat a saját iskolájából lássa el derék magyar énekesekkel s énekesnőkkel, a művészet minden szabálya szerint kiképezett valódi művészekkel.

Zichy Géza grófnak ez a nagyszabásu,

a belügyminiszter által immár hathatósan támogatott terve elő fogja idézni ezt a magyar művészetre valósággal korszkos fordulatot: a legszebb hangok drága kincse nem fog ezentúl a dalárdákban minden magasabb művészi hatás nélkül elhasználandni; az a szégyenletes tény meg fog szünni, hogy mindig idegen művészekre utalva, még a legnagyobb pénzáldozatokkal sem vagyunk képesek őket állandóan nemzeti művészetünkhöz bilineselni.

Zichy gróf messzetekintő terveiből egyelőre csak annyit akarunk elárulni, hogy azok első sorban a vidéket, illetve Magyarország dalkedvelő egyesületeit érdeklik. A nemes gróf az ő javukra eszközölte ki a belügyminisztériumtól egyelőre azt az üdvös engedélyt, hogy évente 20.000 forintot fordíthasson fiatal magyar énekesek és énekesnők kiképeztesére. Menyi becsületes fáradságába, mennyi művészetkedvelő buzgalomba került a nemes grófnak, hogy szép tervét közelebb vihette a megvalósításhoz; de ami művére a koronát felteszi és szép tervének a nagy sikert biztosítja, az az a körülmény, hogy gróf Zichy maga fog ellátogatni az ország nagyobb vidéki városaiba és a helyszínen személyesen vezeti majd a hangpróbákat. Megjelenése a szerényebb és bátoratlanabb énekesekben, kiket a rideg szakemberek szigora könnyen elijeszt, kétségtelenül bizalmat fog kelteni s ezenkívül bizonynyal megtöri azt az előítéletet is, mely az élethivatásként folytatott előadó művészzel szemben még mindig uralkodik a vidék intelligens körein. Hány pompás hang kallódik el haszontalanul ez előítélet folytán, melyekkel pedig valóságos diadalokat arathatott volna a nemzeti művészet! Zichy gróf kezdeményezése folytán a tehetséges ifjak és lányok az egész országban annál teljesebb bizalommal s nyugodtabban szentelhetik magukat a hivatászerű művészetnek, minthogy azok, kik a 20.000 forintból ösztöndíjat nyernék, azt a biztosítást is kapják, hogy kiképeztetésük után tehetségükhöz és szorgalmukhoz képest nagy fizetéssel a magyar királyi opera elsőrendű erői közé fognak beosztatni.

A vidéki sajtónak, énekegyesületek és dalárdák vezérférfiainak a feladata most már, hogy az április és május hónapokban tartandó hang- és énekpróbákra összegyűjtsék és előkészítsék

az alkalmas hanganyagokat. A nemzeti művészet, Magyarország culturális érdekei körül fognak ők maguknak hállára méltó, nagy érdemeket szerezni, midőn legjobb erejükből előmozdítják a nemes gróf hazafias művészi vállalkozását.

Egyébiránt szerény véleményünk Zichy gróf támogatásán kívül a tartandó hangpróbák alkalmával egy önálló igen érdemes küldetés teljesítése is vár a vidékre. Mint már megjegyeztük, Zichy gróf terve nem szorítkozik egyoldaluan a magyar királyi operának nemzeti művészerőkkel való ellátására, hanem a tervnek egy igen lényeges mozzanatát képezi a nagyobb vidéki városok ellátása derék operai erőkkel a királyi opera kebeléből. Nem lenne szép és hasznos, ha a nagyobb és vagyonosabb vidéki városok a kilátásba vett célt, a mely az ő javukra is kitévetett, a maguk részéről szintén hathatósan, vagyis hasonló ösztöndíjak alapítása által, előmozdítanák?! Ez nem lenne új eljárás: hasonló áldozatkészséget és hazafiasságot tanusítottak a nagyobb vidéki városok például a Ludovica Académiával szemben.

Milleniumi kiállítás.

(IV. Közlemény.)

II. Főcsoport. Jelenkori kiállítás.

I. csoport. Művészet.

1. Képzőművészet.
 1. Építő művészet.
 2. Szobrászat.
 3. Festészet.
 4. Sokszorosító művészetek.
- II. Előadó művészet.
 1. Színművészet, színházi berendezés és folszerelés.
 2. Zeneművészet. (A hazai zeneművészek termékei; zeneirodalom; hangszerek.)
- II. csoport. Közművelődés, különös tekintettel az irodalom és sajtó termékeire, valamint a tudományos és közművelődési intézetek és egyetek működésére. Statisztika.
 1. Irodalom. A hazai irodalom tevékenysége a multban és jelenben, feltüntetve a tudományos és a szépirodalom jellemző tényszerűségeit, alakjaiban és alkotásaiban. Naptárak. Pongyváirodalom.
 2. Időszaki sajtó. (Politikai és szaklapok.) Az időszaki sajtó fejlődése, termékeiben és eszközeiben.

3. Statisztika. Magyarország közművelődési és közgazdasági állapotának és fejlődésének ábrázolása statisztikai munkálatokban. Jelesül: a) A népesség fejlődésének és különböző viszonyainak feltűntetése. b) Magyarország telepítésének története és jelenlegi állapota. c) Honismeret. d) Hivatalos statisztikai közlemények, melyek vagy az egész országot vagy annak egyes részeit ölelik fel. (Pénz- és hitelügyi statisztika; mezőgazdasági, ipar- és kereskedelmi statisztika; közlekedési statisztika; egyházi és tanügyi statisztika; igazságszolgáltatás, közegészségügy stb.) Statisztikai munkák; megyei és városi monografiák. e) Értekezések stb.

III. csoport Oktatásügy.

I. Közoktatás.

1. Kisdéd-nevelés. a) Kisdédóvodák, menedékházak. b) Kisdédóvonó képzőintézetek.

2. Nép-, közép- és felsőfoku oktatás. a) Elemi-, felső-, nép-, polgári-iskolák. b) Felsőbb leányiskolák. c) Elemi- és polgári tanító- és tanítónőképző-intézetek d) Közép iskolák. e) Felső tanintézetek; és pedig: hittani intézetek, jogi tanintézetek, műgyetem, tudomány-egyetemek.

II. Szakoktatás.

1. Bábaképző intézetek.

2. Iparoktatás. a) Ipari tanonciskolák, iparrajziskolák, ipar-szaktanfolyamok. b) Ipartanműhelyek és szakiskolák. c) Budapesti áll. ipariskola és technológiai iparmúzeum. d) Iparművészeti iskola és múzeum. e) Nőiipariskolák.

3. Háziipari-szakoktatás.

4. Kereskedelmi-szakoktatás. a) Kereskedelmi tanonc-iskolák; kereskedelmi női tanfolyamok. b) Közép-kereskedelmi iskolák; kereskedelmi akadémiák. c) Továbbképző kereskedelmi tanfolyam és keleti kereskedelmi tanfolyam.

5. Mezőgazdasági szakoktatás. (A mezőgazdasági szakoktatás a VI. csoportban fog kiállíttatni a) Földmives iskolák. b) Vincellér-iskolák; tejgazdasági szakiskolák. c) Pomológiai intézet. d) Felsőbb gazdasági tanintézetek; gazdasági akadémia. e) Gazdasági tanfolyamok.

6. Erdészeti szakoktatás. (Az erdészeti szakoktatás a VII. csoportban fog kiállíttatni.) a) Erdőőri szakiskolák. b) Erdészeti akadémia.

7. Bányászati szakoktatás.

8. Tengerészeti szakoktatás.

9. Katonai nevelés, oktatás és felsőbb kiképzetés. (A katonai nevelés, oktatás és felsőbb kiképzetés a XVII. csoportban fog kiállíttatni)

10. Művészeti szakoktatás (képzőművészet-, zene, színművészet.)

11. Emberbaráti, tan- és nevelő intézetek. a) Árvaházak, szeretetházak. b) Siketnémák, vakok, hülyék oktatása.

12. Rabiskolák és javító intézetek oktatásügyi szempontból.

13. Tornaszat, vívás stb.

14. Egyéb szakoktatási és nevelő-intézetek, egyletek, társulatok, különféle esti és vasárnapi tanfolyamok, felnőttek oktatása stb.

IV. csoport. Egészségügy. Gyermeknevelés.

1. Fürdők, uszodák, hidegvíz-gyógyintézetek, üdülőtelepek stb. berendezések. Turista-ügy. (Az üdülőtelepek és a turista-ügy a VI. csoportban fognak kiállíttatni)

2. Ásványvizek és ásványvízi termények

3. Táplálkozás.

4. Életmentési eszközök.

5. Orvos-sebészi műszerek és készülékek, bonctani készülékek, orthopédiai eszközök, gyógyszerek, gyógyszerári berendezések, fogászati készítmények és eszközök stb.

6. Kórházi és vöröskeresztesegyleti berendezések és eszközök. Hullaházak.

7. Közjótékonykasszi és egyéb intézetek egészségügyi berendezése.

8. Talaj-, levegő- és egyéb fertőtlenítési és köztisztasági eszközök és szerek.

9. Gyári balesetek elhárítására szolgáló óvintézkedések és berendezések.

10. A gyermekek ápolására, táplálására és testi fejlesztésére szolgáló eszközök, anyagok, berendezések és rendszerek. Gyermekjátékok.

V. csoport. Kereskedelem. Pénz- és hitelügy.

1. Magyarország bel-behozatali és kiviteli kereskedelmének feltűntetése különös tekintettel az 1848 előtti korszakokra, valamint az 1867-től 1896-ig terjedő időre.

II. A kereskedelem segédeszközei.

1. Kereskedelmi üzletek berendezési és felszerelési tárgyai.

2. Raktárak és elárúsító helyiségek s ezek felszerelése; a raktározás eszközei és módjai.

3. Csomagolás.

4. Reklameszközök.

5. Szállítási eszközök és módok; a szállítást közvetítő intézmények.

6. Vásárlügy.

7. Kereskedelmi utazók.

8. Pénz- és hitelügy; pénz- és hitelintézetek.

9. Tőzsdék; áru és gabonacsarnokok.

10. A kereskedelem érdekeinek előmozdítására szolgáló intézmények (kereskedelmi kamarák, kereskedelmi testületek, kereskedelmi múzeum, tudakozó irodák stb.) A hitelezők érdekeinek megóvására szolgáló intézmények.

VI. csoport. Mezőgazdaság. Gyümölcsészet. Kertészet. Szőlőszet. Borászat. Méhészet. Állattenyésztés. Állati termékek. Állategészségügy.

I. Mezőgazdaság.

1. Talajnevelés.

2. Mezőgazdasági üzleti berendezés. Mezőgazdaságok ismertetése.

3. Kenyértermények és ezek magvai.

4. Hüvelyesek és ezek magvai.

5. Kereskedelmi és gyógynövények s ezek magvai.

6. Dohány és egyéb narcoticus növények.

7. Rostos növények és ezek rostjai s magvai.

8. Takarmánynövények és ezek magvai. Elkészített takarmányok.

9. Trágyaszerek.

10. Időjelzés.

11. Talajjavítás.

12. Telepítés.

II. Kertészet.

1. Konyhakertészet.

2. Gyümölcskertészet.

3. Disz- és kereskedelmi kertészet.

4. Faiskolák. Befásítás.

III. Szőlőszet. Borászat.

IV. Állattenyésztés és állati termékek.

1. Állattenyésztés. (Ló-, szarvasmarha-, juh-, sertés-, baromfi és selyem-tenyésztés; méhészet; édesvízi halászat.)

2. Állati termékek. (Nyersbőrök, tollak, serték, zsiradékok, gyapju stb.; tejgazdasági termékek.)

V. Állategészségügy.

VI. Kísérleti ügy. E csoport kiállításában szerepelni fognak továbbá: a III. csoportból: a mezőgazdasági szakoktatás, a IV. csoportból: az üdülőtelepek és a turista ügy. a VIII. csoportból: a geologia, a X. csoportból: a vízi építkezések és a vízrendezések.

Hirek.

— **Mártius 15-ikét**, miként országszerte, úgy városunkban is szelvényben ünnepelték. Így megünnepelte a magasztos nap évfordulóját a „Polgári Casinó“ szavaló és ének-estélylyel, mely f. hó 14-én tartatott meg. A joghallgató ifjuság hazafias ünnepe a „Hattyu“-ban, melynek műsorát előzőleg közöltük, igen diszes és nagy közönség előtt folyt le és szép sikert aratott. Este pedig a „Mátyás király“ vendéglőben társasvacsora követte. A „Pax“ társaskör is megülte e nagy napot. Ünnepejét Günsberger József, Weisz Mór, Herczegh Jenő, Strausz József és Hoch József tették élvezetessé fölolvásásaikkal és szónoklataikkal. — A budai külv. polgárság a „Hétfejedelem“ vendéglőben sikerült és népes bankettel ünnepelt, a szigeti külvárosi polgárok pedig a „Korona“ vendéglőben gyűltek össze, hogy áldozzanak hazafias érzületüknek. — Főgymnásiumunk ifjusága f. hó 19-én ünnepli meg e nagy napot, amidőn is az „Irodalmi kör“ diszgyűlést tart. — Örömmel látjuk, hogy március 15-ikének, mint nemzet ünnepnek elismerése egy reál-talánosabb les z és midőn ennek szükségét hangoztatjuk, reméljük, hogy jövőre a belvárosi polgárság is fog módot találni ez ünnep megtartására. Addigra talán a Casino is tudatára fog jutni annak, hogy címében a „nemzeti“ szó lényeg-e, vagy pedig csak — sallang?!

— **Emléktábla a királynak.** Ferencz József király szazazer frankot ajándékozott a pápának arra a célra, hogy ebből az összegből egészítse ki a Vatikán könyvtárát. XIII. Leó pápa ezt a figyelmet egy emléktáblán fogja megörökíteni, a melyet a Vatikán könyvtárban helyeztet el.

— **A pécsi takarékpénztár** a pécsi nőegylet részére 100 frtot s a gyermekerti óvoda javára 100 frtot adományozott, mely kegyes adományért a nőegylet köszönetét nyilvánítja.

— **Allami utazási ösztöndíj.** A kereskedelemügyi m. kir. ministerium által fiatal törekvő kereskedők és iparosok részére alapított állami utazási ösztöndíjra ezennel pályázat hirdettetik, mely ösztöndíj az alkalommal 300 frtnyi összegben a pécsi kereskedelmi és iparkamara javaslata alapján oly fiatal törekvő és kellőleg képesített ifjú kereskedőnek adományozatik, ki a hazai kereskedelem érdekében értékesítő tapasztalatok és szakismeretek szerzése céljából külföldre utazni óhajt. Ezen ösztöndíj elnyerésére a folyamodások folyó évi március hó 31-ig a pécsi kereskedelmi és iparkamara elnökségéhez címzve nyújthatók be. Pályázhatnak érte a kereskedő osztályhoz tartozó, kellő képzettségű olyan ifjak, kik a pécsi kamara területén képező, Baranya, Somogy- vagy Tolnamegye valamely községébe illetőségűek. Folyamodók tartoznak születési, illetőségi és erkölcsi bizonyítványukat, továbbá végzett tanulmányaikat, eddigi foglalkozásukat, nyelvismereteiket feltüntető hiteles okmányokat bemutatni, egy folyamodványukban családi viszonyaikat röviden részletezni s választandó tanulmányi szakmájukat, a tanulmány irányát és útiterveket kellően kifejtteni. Pécsen, 1893. évi március hó 14-én. Lüttke József elnök, Dr. Zaráy Károly titkár.

— Tagajánlások az Akademián.

Az idei tagajánlások a Magyar Tudományos Akademián megtörténtek. A hazai tudós világnak alig van olyan kitűnősége, aki vagy a nyelv és széptudományi, vagy a társadalmi és történelmi-tudományi, vagy a matematikai és természettudományi osztályban tisztelteti, rendes, vagy levelező tagul ne lenne ajánlja. — Helyi szellemi életünk meddőségét semmi sem mutatja jobban, mint azon körülmény, hogy a tagul ajánlott tudósok díszes sorában egy sincs pécsi, vagy baranyai ember, vagy aki csak messziről is a miénknek volna mondható. Hiába, Pécs és Baranya nem az a talaj, hol a tudósok teremnek! — Még jó, hogy ott van Wosinszky Mór apri esperes plebános, kit báró Nyáry Jenő és Hampel József levelező tagul ajánlanak a matematikai és természettudományi osztályban. A pécsi egyházmegye e jeles tagja, ki legkitűnőbb regészeink közé tartozik, ez uttal tehát megemti a pécs-baranyai zászló becsületét, mi azonban ezt, bár szívből örülünk neki, de mégis keveseljük és rátereljük a figyelmet e tárgyra, annyival is inkább, mert mi is azt tartjuk, hogy — elvessz az én népem, mert tudomány nélkül való.

— **A Pécs Albuma** 17-ik számát veszik mai lapunkkal előfizetőink. Tartalma: Mázhoz mentél, románc, Z e m p l é n i Árpádtól. — A pécsi székesegyház homlokzat-kepei, két képpel, írta F e i l e r Mihály. — Hangulat, életkép, írta M a r ó t h Erzsike. — Barbi Alice, képpel. — A Pécs-albuma külön nem kapható. Ujonnan belépő előfizetőink az eddig megjelent példányokat is megkapják.

— **A pécsi nőegylet** évi rendes közgyűlést 1. hó 25-én délután 3 órakor tartja az egyleti helyiség nagytermében. A közgyűlés tárgyai: 1. Választmányi jelentés és pénztári kimutatás az elmúlt 1892. évről. 2. A számadások felülvizsgálatára 3 tagu bizottság kiküldése. 3. Az 1893. évi költségvetés megállapítása. 4. Lekszónés folytatás hiányzó választmányi tag megválasztása. 5. A második alelnöki állásnak választás után leendő betöltése. 6. A netán benyújtandó folyamodványok s teendő indítványok feletti intézkedés. — Megemlítjük, hogy az egyletnek van 280 rendes,

236 pártoló tagja. Az egylet vagyona 26160 frt 90 kr. A bevételek 4503 frt 52 kr-ra ruktak, a kiadások pedig 4414 frt 41 kr-ra és így a fölösleg 189 frt 11 kr.

— **A Pécs-baranyai kertészegylet** igazgatója f. hó 13-án tartott választmányi ülésében igazgatójának indítványára határozatilag kimondotta, hogy társasági kertjében a méhészetet fogja üzni, melyre a kert, de a közeli rétek is igen alkalmasak. Ezzel Pécsét is állandó helye lesz a méhészetnek, mi eddig csak egyesek által üzetett. A választmányi ülés a Sziebert Nándor által beterjesztett f. évi munkatervet elfogadta, melyből kitetszik, hogy nagy szorgalom fejtetik ki, hogy a mult mulasztási helyre pótolassanak. Az állam, egy város segélyeihez méltón fog az egyesület munkához, hogy a fatenyésztést emelje és a szükségletet előállítsa. Eddig is már több mint 400 drb anya-faját alaposan kitisztította, ezekre menő vadoncot — melyeket saját magncsaiból állított elő — ültetett ki. Keserű mandulafat már százkara menőt bocsátott olesó áron tagjai kezére. E lapok hasábjain egy szakértő által a keserű mandula faj terjesztése nagyon ajánlott, a budapesti magkereskedők árjegyzőikeiből láttuk, hogy egy liter mag ára 50 kr. Valóban érdemes e fat ültetni és azt termesztetni; az mindig keresett árucikk lesz annál is inkább, mert a barackfának legjobb alanya, mely pedig nagyon is kultiváltatik, mert ez nemcsak itthon kedvelt gyümölcs, de a külföldön is nagyon jól fizetik meg a pécsi barackot.

— **A magyarországi könyvnyomdászok és betűöntők** egyletének pécsi kerülete mult vasárnap tartotta meg tisztújító közgyűlést. Az új tiszti-kar a következőkép alakult meg: Elnök Taizs József, alelnök Majorovics János, pénztáros Safesák Rezső, elnök és egyszersmind 1-ső könyvtárnok Fiedler Károly, jegyző Radnai Vilmos, II. könyvtárnok Till Bernát, számvizsgálók Fridrich Ede és Lohr Antal, választmányi tagok: R o v a t s e k József, R e i n József, S c h i r m e r Vilmos, B o d e n s t e i n e r Antal.

— **Ösztöndíjak a M. K. Operaházban.** A magas kormány hazafias bőkezűségéből a M. Kir. Operaház intendánsa azon helyzetbe jutott, hogy kitűzött programjának, a magyar nemzeti opera fejlesztésének céljából enekesek képzésére ösztöndíjjalmozakot létesíthessen, a mely állomásokra a hazai mindkét nemzetbeli fiatalagból mindazok pályázhatnak, a kik a megkívántok követelményekkel bírnak. E követelmények mindenekelőtt kiváló hanganyag, tökéletes zenei hallás és megfelelő szinpadí alak. A pályázni kívánóknak első sorban a vidéki dal- és zeneegyesületeknél kell jelentkezni, az alkalmasoknak írt pályázókat azután lehetőleg maga az intendáns fogja az egyes nagyobb városokban személyesen meghallgatni. A további eljárásra nézve az intendáns körlevelét intézett az egyesületekhez.

— **A baranya-sellyei ifjuság** folyó évi április 8-án a nagyvendülő termében jótékonycélú tánevigalmat rendez. Rendezők: Belházy Géza, Csibaházy Antal, Kossa Tihamér, Ladány Sándor, Sidlauer Dezső. Belépti-díj személyenként 1 frt, családjegy 2 frt 50 kr. Felülfizetések köszönettel fogadotnak s hirlapilag nyugtáztatnak. A tiszta jövedelem a baranya-sellyei önk. társul-egylet egyenruházatának beszerzésére fordítatik. Kik tervadásból meghívót nem kaptak, sziveskedjenek a rendezők bármelyikehez fordulni. Kezdeté 8 órakor.

— **A belvárosi népiskola VI. oszt. tanulói** a városi tanács intézkedése folytán a Pécs-baranyai kertészegylet kertjébe gyümölcsfa nemesítés céljából kijárnak. Csütörtök d. u. 2-4 óráig Dobra

Imre tanítójuk vezetése alatt a kertben voltak, hol az eddigi elméleti oktatásuk gyakorlatilag is bemutatottat.

— **Halálozás.** Özv. Platz Ferencné szül. Munzhardt Teréz meghalt f. hó 17-én életének 89-ik évében. Béke hamvaira!

— **Alapszabály jóváhagyás.** A belügyminister a hosszuzetényi »Katalin« dalárda alapszabályait jóváhagyta.

— **A legkisebb női láb** Budapestben van. Eddig legalább egy áll a dolog, hogy azt a lábmértéket, melyet a Recorder New-York, a világ egyik legnagyobb lapja elérhetetlennek tart, csupán csak egy magyar asszony lábacskája ütötte meg. Megirtuk nem régen, hogy az említett lap szerkesztőségében egy hét hüvelyknyi hosszúságú pici női cipő van kitéve, melyet a chicagói kiállításon is közszemlére tesznek. A ki (nyomorékokat és kínai nőket kivéve) ezt a cipőt fel tudja húzni, az tizezer dollárt kap a Rec. New-Yorktól. A csiklandós hír bejárta az operenciás tengereket, eljutott hozzánk is, sőt érdekeségénél fogva mi is közülük minapi számunkban. S alig került nyilvánosságra az érdekes hír, nyomban jelentkezett az »Egyetértés«-nél a legkisebb női lábak boldog tulajdonosa. Magunk győződünk meg róla, — írja az »Egyetértés« — hogy a keresési-ut 44. számú házban egy tizennyolc és fél centiméteres lábacska »lakik«, ez a kis bakarsznyi láb pedig épen fél centiméterrel kisebb, mint az amerikai sudacipő hossza. Így hát H. I. asszonynak csak ki kell mennie Amerikába, hogy hazahozza a tizezer dollárját, melyet aligha vitának el tőle a versenytársai. — Milyen szép lett volna, ha a pécsi hölgyek is megmérték volna a lábacskáikat. A »lokál-patriotizmus« azt sugja, hogy olyan hét hüvelykes piskóta lábacskának Pécsen is kell lennie. Tizezer dollár — nem is olyan megvetendő hozomány. Ez már csak megérne egy — lábmérést!

— **A szigetvári polgári kaszinó** március tizenötödikét az idén is megünnevelte. Este 8 órakor Odor Sándor ur ez ünnepélyhez alkalmi felolvasást tartott, és valóban szépen megfelelt feladatának, mert a 48-49-iki eseményeket oly szívrehatóan esetelte, hogy sokan könyekre fakadtak. Felolvasás után heven teretűk társasvacsora következett. Az első felkzöszöntőt dr. Neuhaus Jakab járási orvos mondta ő felségére a legalkalmányosabb királyra, amelyet a jelen voltak állva hallgattak végig és szűnni nem akaró éljenzéssel fogadtak. Oeszterreicher Adolf Kosuth Lajost éltette, mint óriási tapsvihar és szűnni nem akaró éljen követelt. Kainer Adolf takarékpénztári igazgató Odor Sándort, mint az est hőst éltette. Berkes ügyvéd pedig a hölgyeket köszöntötte föl. Tormai Gyula albiró a polgári kaszinó elnökét dr. Hoffmann Jakab orvost éltette, végül Diamond Gyula póstatistát a szigetvári társadalmi élet egyetértésére és békéjére üditő poharat. A lakomat kedélyes tánc fejezte be.

— **800,000 forint nyereményben** részt vehet mindenki, a ki a »Magyar Nők Lapja«-ra (Magyar Házasszony) előfizet. Nines több olyan képes hetilap, a mely annyi kedvezményt nyújt és ingyenes melékletet ad, mint a »Magyar Nők Lapja«. E heti száma ismét jelesnél jelesebb dolgozatokat közöl. Harmath Luiza, a jónévy írónő tollából »A kis bajusz« című fölöttébb érdekes gonddal megirt elbeszéléseinek első folytatását hozza. »Czineznok az egerek« címmel egy hírneves elbeszélőtől igazán kedves idyllt ad. Megemlítjük még Sacher-Masoch, a hazájában oly elismert és annyira olvasott író kitűnő rajzát: »Egy isten — egy haza.« Az első cikkben dr. Heredy Mihályról »A takarékságról« értekezik szellemesen. A tárczában egy fiatal író abbáziai levelét közli, melyben sok

megfigyelés és élénkség van. A költemények közül kiemeljük P. Horváth Vilmaét és Fenyves Béláét Mind a kettőben sok a költői hangulat. Azonkívül a rendes rovatok: Irodalom, színház, művészet, vegyesek, nyiltsárgó, háztartás, hasznos tudnivalók, orvosi tanácsadó, szerkesztői üzenetek, hymen, talányok. Mint háztartási lap: a »Magyar Nők Lapja« különös gondot fordít arra, hogy a háziasszonyok minden igényének a legteljesebb mértékben megfeleljen. A nő szépség tankönyvé-t a féléves előfizetők ingyen kapják. Bolti ára 1 frt 50 kr. A »Magyar Nők Lapja« (Magyar háziasszony) (IV. Kishid-utca 9.) mutatóványasmókat bárkinek ingyen és bérmentve küld. Egyetlen háztartásból nem volna szabad, hogy a háziasszonyok emez igaz barátja: a »Magyar Nők Lapja« hiányozzék. Melegen ajánljuk t. olvasóink figyelmébe.

— **Péter-fillérek.** A pécsi egyházmegyében az elmúlt évről befolyt Péter-fillér 4090 frt 81 kr, ezenkívül 47 arany, 20 korona aranyban, 20 márk aranyban, 25 arany frank és 5 ezrt frt.

— **Az evangélikus református egyház** konventjén Budapesten jelentés tétetett a közalapi bizottság működéséről, mely szerint az elmúlt 10 év alatt az egyház hívei közel egy millió forintot adtak össze önkéntes adóban egyházi és kulturális célokra. A közalapi bizottság vagyonra 425,550 frt. Ez eredmény szép színben tünteti föl a reformátusok áldozatkészségét, mely különben e felekezetet állandóan jellemzi.

— **Szerencse a szerencsétlenségben.** A Frigyes laktanya új épületeiben erősen folynak a kiszáritási mu kálatok, ami koks-zsáritó-kosarakkal történik. E művelet alkalmával szénoxid fejlődik ki, mi sulyánál fogva a legelső légrétegek helyét foglalja el és belelekedése halálos. A laktanyai helyiségek zsáritásával Szakács Lajos munkás bizott meg, erősen meghagyatván neki, hogy a zsáritás alatt levő helyiségekben ne időzzék. Szakács azonban, ki iszákos természetű ember, a parancsnak nem engedelmeskedett és szerdán délfelé, épen a parancs vétele után bement a fűtött helyiségbe és ott hosszasan időzött. Szerencséjére, a kantine utáná nézett és Szakácsot egy állványra dölve életjele nélkül találta. Beszállították a kórházba, hol gondos ápolás után életre térítették és most már veszélyen kívül van.

— **Az Első magyar általános bizottsági társaság** választmánya az igazgatóság és felügyelőbizottság előterjesztésére elhatározta, hogy az e hó 24-én megtartandó közgyűlésen az 1892. évi december 31-iki mérleg alapján a jelenleg 2,656,295 frt 59 krt tevő nyereségtartaléknak az alapszabályszerű három millióra való kiegészítését s minden egész társasági részvény után 200 frt osztaléknak kifizetését fogja javaslatba hozni. A múlt év üzlet-eredményei folytán a 16,697,754 frt 72 krt. tett előzetes társasági díjartalék emelkedik 1,287,893 frt 83 krral, 17,985,648 frt 55 krra, valamint a tüz- és szállítmánybizottsági agak nyereségtartaléka 1 millió 781,593 frt 84 krról 1,818,351 frt 39 krra. A tisztviselők nyugdíjalapja 520,973 frt 19 krt, a »Lévy-alap« pedig 77,056 frt 28 krt teszen. A társaság összes alapjai jelenleg 26,485,470 frt 49 krra ragnak és a következő értékekben vannak elhelyezve.

Készpénzbetétek takarékpénzt. és banknál 3,802,309-33 frt.
A magyar földhitelintézet jelzálogleveleiben 10,276,755-25
Államilag biztosított vasúti s egyéb kölcsönkötvényekben 5,682,677-07
Budapest fő- és székáros kölcsönkötvényeiben 2,065.-800
Olasz járadék- és egyéb értékpapirokban 701,654-95

Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönökben 1,848,578-32
A társaság házaiban 1,210,000—
Tárcában levő váltókban 721,864-66
Jelzálogkölcsönökben 175,830-91
Összesen mint fent 26,485,470-49 frt.

Az összes papírok 1892. évi december 31-iki árfolyammal vétettek fel a mérlegbe s azóta 418,673 frt 83 krtnyi további értékelkedést mutatnak. Az életbiztosítási állomány az összes törlekés s a lejárt, valamint halálozások folytán kifizetett tőkének levonása után 72,835,639 frt 65 krtnyi összeget ért el s így az elmúlt évben 5,761,960 frtnyi emelkedést tüntet fel. A tárcában levő s a későbbi években lejárt díjváltók és díjkötelezvények összege a tüzosztályban 14,171,029 frt 48 krra emelkedett az előző év 13,239,673 frt 26 krtja ellenében.

— **Stavenhagen jön.** Mégis csak szeszélyes egy nép ez a művész sereg, legkivált ha művészetők hire beszárnyalta a világot. Most ismét arról értesítenek bennünket, hogy Stavenhagen, a ki városunk műértő közönségének nagy boszúságára februárra hirdetett hangversenyéről lemondott mégis el jön hozzánk és brillans művészetet e hó 26-án vasárnap este fogja bemutatni a »Hattyú« termében.

— **Képviselő választások a városnál.** Holnap vasárnap — ejtetik meg a város egyes kerületeiben megüresedett bizottsági tagsági helyeknek választás utjáni betöltése. Mint értesülünk a mozgalomban két párt mérkőzik egymással. Egyik a hivatalos lisztának óhajta a győzelmet megszerezni, míg a másik párt — mely a város ellenzéki érzelmi elemeiből áll — saját embereit igyekszik behozni városunk képviselőtestületébe. Mi ezuttal a jelöltekről, kik fölös számmal vannak, hallgatunk, mert elvünk: nem befolyásolni a választók meggyőződését ott, a hol a pártiszívetnek okvetlenül hátterbe kell vonulnia. Nem mulasztathatjuk azonban el már itt figyelmeztetni a választókat törvényadta azon fontos jogukra, melyet gyakorolni hivatva lesznek a holnap választásokon. Elvárván tőlük, hogy egyedül a város érdekeire való tekintettel, minden befolyásolástól menten és függetlenül fogják előmozdítani azon férfiak megválasztását, a kik városunk közügyeit nemcsak szóval de tettel is előbbre vinni képesek, és közügyeink körül már eddig is érdemeket szerezve multjuk mintegy kezességül szolgálhat a jövőre. Az alkalom itt van, használja azt föl a polgárság a közügyek terén szerzett érdemek jutalmazására.

— **A Pesti Napló,** amióta formája megváltozott s tartalmának élénkítésére a modern zsurnalisztika minden eszközevel dolgozik, a közönség körében egyre jobban hódít. A Pesti Napló hivatva érzi magát arra, hogy a magyar zsurnalisztika hírvóját emelje, hogy magas tónusban, eleven szellemmel a művelt közönséget a nap krónikájáról tájékoztassa. Egyforma lelkiismeretességgel dolgozza föl a fővárosnak és a vidéknek híreit, egyforma kritikával bírálja meg a társadalomnak, a politikának, az irodalomnak és a művészetnek minden jelenségét. Célja: az igazi liberalizmus diadalát elősegíteni Magyarországon. A közönség hamar megértette irányát s külső formájával együtt megszerette hangját. Rövid idő alatt a Pesti Napló a legkedveltebb napilap lett s gyors elterjedése legbiztosabb jele annak, hogy hivatásának magaslatára áll. A Pesti Napló naponta kétszer jelenik meg: este és reggel. A reggeli lap röviden összefoglalva elmondja az esti lapban közölt eseményeket is, úgy, hogy a közönség, mely az esti lapot nem járhatja, megkapja teljesen híven mindazt a nevezetesebb eseményt, melyet az esti

lap közölt. A Pesti Napló az új évnegyedtől kezdve az esti lapra külön előfizetést nyit, úgy hogy a reggeli szám teljesen függetlenné válik az estilaptól és ára is ugyanaz, mint a többi vele konkuráló napilapoké. Husvétára a Pesti Napló egy rendkívül érdekes könyvet fog előfizetőinek ajándékozni; e könyvről előbbre annyit, hogy egy kiállítása mint tartalma a legkellemesebb meglepetés lesz a magyar olvasóközönség számára. Felhívjuk olvasóinkat a Pesti Naplónak lapunk mai számában közzé tett hirdetésére.

— **Megfelebbezett közgyűlési határozat.** A villamvilágításra vonatkozólag hozott közgyűlési határozatot a gázyár igazgatósága megfelebbezte. A felebbezés f. hó 12-én adatott be. E hirrel kapcsolatban megemlítjük, hogy a Ganz-gyár pécsi kiküldöttjénél a szükséges világítási lámpák és órák minimális száma már jegyeztetett és így a villanyvilágítás ügye biztosítottak tekintendő.

— **Régi pénzek.** Az Ágoston-utcaiban a vízvezeteki csatorna ásása közben városi telepen Bulenyinecz József napszám szerdán egy bőgrére akadt. Mely földdel vegyest tele volt apró, félkrajcár nagyságu Nagy Lajos korabeli ezüst pénzzel. A bőgre eltört, a talált pénzek a rendőrségre vitettek. Sulyuk 3/4 kgram.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:

FEILER MIHÁLY.

Nyom. Feiler Mihálynál (lyceumi nyomda) Pécsen

197./893. sz.

4366

Árverési hirdetmény.

Alulírt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 101. §-a értelmében ezenel közhírre teszi, hogy a pécsvárad kir. jarásbírósg 6334. p. 92. sz. végzése által Rauschenberger Antal végrehajtató javára

Rauschenberger Ádám

nádasi lakos ellen 665 frt - kr. tőke, ennek 1891. évi március hó 26. napjától számítandó 7 százalék kamatai és eddig összesen 44 frt 33/4 kr perköltés követeles erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 551 frt 23 krra becsült házi butorok, ágyi ruha, gazd. és házi eszközök, pincecszerek, tüzi fa, hidas, tragya, mángoló fa, löszerszám és pejs kanca lóóól által ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a 169/1893. sz. kiküldött rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Nadason, alperes lakásán leendő eszközésére 1893-ik évi március hó 21-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. §-a értelmében a legfőbbet ígérőnek becsaron alul is eladni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Pécsváradon, 1893. évi március hó 6. napján.

Gyimóthy János kir. bir. végrehajtó.

A HORGONY-PAIN-EXPELLER

Ezen rég jónak bizonyult bedőrszülés, csúsz, közsvény, hátfájalmak és meghűlések ellen a világ minden részén el van terjedve és kitűnő hatása által

— a legjobb —

házi szer hírvét elnyerte. A valódi Horgony-Pain-Expeller majdnem minden gyógyszerárban kapható 40 kros, 70 kros és 1 frt 20 kros üvegekben és így a legolcsóbb

házi szer.

Kwizda-féle Restitutionsfluid

mosóvíz lovaknak

Egy palackkal 1 frt 40 kr. e. é.

30 év óta **udv. istállóban**, valamint **katonai és polgári nagyobb istállóban** is, használatban; **nagyobb erőfeszítések előtt és után erősítésül**; továbbá **ficamodások, rándulások, az inak merevsége** s más ily alkalmaknál; képesíti a lovat **kiváló teljesítményekre idomításnál.**

Megszerehető

Ausztria-Magyarországon

gyógyszertárakban



és drogistáknál

Fő letét: **Kwizda Ferenc János** osztrák cs. és kir. és román kir. udvari szállító kerületi gyógyszertárában **Korneuburgban, Bécs mellett.**

Tessék a fennebbi védjegyre ügyelni s vételnél határozottan kifejezni:

Kwizda-féle Restitutionsfluid.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Mechanikai hangszerek külön képes árjegyzék.



Zongorától külön képes árjegyzék.

Sternberg Armin és Testvére
Budapest, VII. Kerepesi-ut 36.
 Saját gyártmányu mindennemű **vonós, verő, fa- és réz fúvó hangszerek** és azok kellekei és alkatrészei.
 Mindennemű hangszerek és zenélő művek **javitása és kihangolása** szakszerű pontossággal eszközöltetik.

Harmonikáról külön árjegyzék kérendő.

Legujabb kedvezmény.

800,000 frt nyereségben részt vehet mindenki, a ki a „Magyar Nők Lapja”-ra előfizet. Évenként 25 sorsolás.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

az egyedüli hetilap, mely előfizetőinek ily kedvezményt nyújtani képes.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

egész éves előfizetői azonkívül még a „Magyar Szakácskönyv”-et, „A női szűrség tankönyve”-t és egy eredeti regényt kapnak ingyen.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

féléves előfizetői „A női szépség tankönyve”-t és egy jeles eredeti regényt kapnak ingyen.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

szekesztője Maróth Erzsike a legjobb írótól közöl költeményeket, elbeszéléseket és cikkeket.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

megjelenik minden vasárnap, és minden héten ad egy ingyenes mellékletet.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

minden két hétben „Tűkőr előtt” címmel ingyenes divatmellékletet ad számos képpel és eredeti párizsi divatújdósításokkal.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

főleglegessé tesz minden más magyar vagy német nyelvű divattal párhuzamos járatait.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

a család minden tagjának szellemi szórakozást nyújt jól megválogatott olvasmányával.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

oly kiváló izléssel van szerkesztve, hogy a serdülő leányok kezébe is bizavást adható.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

minden két hétben „Luga” címmel ingyenes gyermeklapot ad.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

egyedül áll a magyar irodalomban, mint háztartási lap. Benne minden háziasszony megtalálhatja a szükséges tudnivalókat.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

a családnek orvosi tanácsokkal is szolgál minden héten — egy jeles orvos után.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

fényes kiállításban és gazdagon illusztrált tartalommal jelen meg, s más hetilap nem versenyezhet vele, mert annyi és oly díszes mellékletet ad minden héten ingyen, hogy ezt csupán előfizetőinek nagy száma teszi lehetővé.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

nem riad vissza semmi áldozattól, mikor előfizetői igényeinek kielégítéséről van szó.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

minden előfizetője megkapja az ötszemes sorsjegyeit, a számok pontos följegyzésével.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

minden előfizetője megkapja az ötszemes sorsjegyeit, a számok pontos följegyzésével.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

minden előfizetője megkapja az ötszemes sorsjegyeit, a számok pontos följegyzésével.

Magyar Nők Lapja

(Magyar Háziasszony)

minden előfizetője megkapja az ötszemes sorsjegyeit, a számok pontos följegyzésével.

Fióközlet Király-u. 21. sz. (azelőtt Blauhorn Mihály)

Kedvező alkalom

kinálkozik mindenkinek, a ki árukat akar venni, olcsóbban, mint bármely végkiárulásnál miután én

Király-utca 21. sz. alatti fióközletemben

(azelőtt Blauhorn M. J.)

szemközt a segélyező egyesület épületével

minden raktáron levő **vasárakat, szerszámokat, kályhákat, zománczott és közösleges konyhadényeket** e szakmával való fölhangyás miatt

minden áron

eladom, miután kizárólag a fűszerüzletre adom magamat. Főlhivom tehát minden **háziasszony, iparos** és a nagy közönség figyelmét is e **kedvező alkalomra.**

Tisztelettel

Köszl János

fűszeres, Széchenyi-tér, városházépület.

Üzletvezető: **Tóth István.**

Fióközlet Király-u. 21. sz. (azelőtt Blauhorn Mihály)

Csinos minták magánmegrendelőinek ingyen és bérmentve.

Gazdag tartalmu **mintakönyvek**, minők még eddig soha sem, **szabóknak** bérmentelenül küldetnek.

Nem adok semmi **engedményt** 2½ vagy 3½ frt méter-árból, sem **ajándékot** nem adok sz. bóknaik, mint azt a versenytársak teszik, hanem **szabott és netto árakat** adok, hogy **minden magánvevő** jól és olcsón vásárolhasson. Ugyanazért kérem, hogy megrendeléseknél **csak az én mintakönyveimet** kérjék.

Óvunkodjunk a versenytársak árengedményeket tartalmazó leveleiktől.

Öltöny-szövetek:

Peruvien és dösing a **clerus** részére, rendelészerinti szövetek **tisztviselői egyenruhák, veteránok, tűzoltók, tornászok, livrék** számára. **Posztók billárd és játszó asztalokra, kocsihuzatok** Ioden (vizmentes is), **vadászruhák, mosószövetek utazó-plaidék** 4 frtől 14 frt. Aki árát megérő, jó, tartós, tiszta gyapju posztórukat és nem olcsó rongyokat akar venni, melyek alig állják a szabó-czernát, az forduljon

Stikarofszky Janoshoz Brünben

(az osztrák Manchesterben.)

Kinek a **legnagyobb posztógyári raktára van 1½ millió forint értékben.**

Hogy gyáram nagy versenyképességét kimutassam, kijelentem, hogy kezemben összpontosul a **legnagyobb posztókvitele, kammargyártása, szabókelekek** és nagy **könyvkötőzet**, mind saját céljaimra. Hogy erről mindenki meggyőződhessek, a n. é. közönséget meghívom, hogy alkalommal tekintse meg **áruházamat**, melyben 150 alkalmazott van. — **Szállítás csupán utánvét mellett!** Levelez s német, magyar, cseh, lengyel, francia és angol nyelven.

FÖLHIVÁS.



Az új évnegyed közeledtével tisztelettel fordulunk Pécs sz. kir. város és Baranyavármegye nagy közönségéhez, kérve lapunk támogatását.

Tizenkettedik éve, hogy pályafutásunkat megkezdtük. Tizenkettedik éve, hogy a közügyeket szolgáljuk, önzetlenül, céltudatosan, kitartással, egy jobb jövő reményében.

Mint a közélet szerény napszámosa, 12 évi működésünk alatt sohasem kerestük a reklámot, de hivatásunk kiszabott keretében megmaradva a föltűnés vágya nélkül komolyan teljesítettük munkánkat, úgy, amint az szerény tehetségünktől és erőnktől telt, a meggyőződés tiszta fegyverével az igazságért küzdve, az elveket nézve és nem az embereket, a pártkötelékeken felülemelkedve.

Tizenkét évi működésünk alatt nem az volt célunk, hogy érdektársakat gyűjtsünk magunk köré, hanem hogy meggyőződésünkhöz elveinkhez hívek maradva szolgálhassuk a közügyeket, nem nézve, hogy az ezért vívott harcban kik követnek és kik maradnak el tőlünk.

Miként a múltban, úgy fogunk eljárni a jövőben is és míg egy részről mindent el fogunk követni lapunk emelésére, másrészt hisszük, hogy városunk és megyénk értelmisége nem fogja tőlünk megtagadni támogatását, melyre ezennel tisztelettel mindenkit tőle telhetőleg fölkérünk.

Lapunk hetenként kétszer, szerdán és szombaton jelenik meg, díszes kiállítású, illusztrált mellékletekkel. Előfizetési díj: negyedévre 2 frt. Körtárgyaknak, tanítóknak 1 frt 50 kr.

A „Pécs“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

Keil Alajos-féle Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkitűnőbb mázólok szer puha padló számára, 1 nagy palack ára 1 frt 35 kr.,
1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és legegyszerűbb beeresztő szer kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.,
mindenkor kapható:

Eizer Jánosnál Pécs.

4360

Tessék a védőjegyre ügyelni a a védelmi hatá-
rozatlan kifejezést!
Kwizda-féle Kőszvényfolyadék

Véd-
jegy.

Kwizda-féle Kőszvényfolyadék

Egész palackkal 1 frt
o. é. fél palackkal 60
krajcár. Kapható min-
den gyógyszerüzletben.—
Fő-letét: **kerületi
gyógyszertár Kor-
neuburgban.**

Évek óta kipróbált, fájdalomcsillapító hámszer,
kőszvény, csúsz, és ideggyógy. ellen.

**! Ujdonság! a párisi és londoni hölgyek
közében divatos illatszerek!**

Mindeket illatszert, mint különös
ujdonságokat ajánlom az
Essence concentrée Damara-
melynél az odour rendkívül ked-
ves bouquet-képez és az
Essence concentrée Coelofina-
orchideából nyerve, általam pre-
parálva hathatós, kellemes il-
latú!

Popp-féle Illatszerek
különlegességek

Favorita Bouquet) esodlatos
Lobelia Bouquet) illatok.
Mirabilis Bouquet)
Lilas d'Espégné)
Damara, szappana 69 kr.
Damara, arcpora 2 frt 50 kr.
Damara, mosdóvíze 1 frt 30 kr.

E különlegességek finomság, illat, minőség
és kiállítás tekintetében messé fölülmúlnak
minden más hasonló gyártmányt.

ANATHERIN SZÁJ- ÉS FOG-VIZ.

Dr. Popp J. G.-tól es, és kir. oszt. magy.
es görög. kir. udv. főorvos **Bocsben. I. Bog-
nergasse 2.**

Gyökéres gyógyszer mindennemű fogfájás
ellen, mint szintén a szájhígef, és a fogus
mindennemű betegsége ellen. Megkönyebbíti
a fémeknek használatát s nélkülözhetetlen az
ásványvízek fogyasztásánál. Jónak bizonyult
öbögő víz az illit torokbajoknál és a roh-
eső toroklobnál **1 nagy palack 1 frt
40 kr.**

Dr. Popp növényi fogpor a fogakat
vakító fehéreké teszi anélkül, hogy azok
artalmára volna. Ára dobozonként 63 kr.

Dr. Popp Anatherin fogpaszta a fo-
gak tisztítása és éjenteletására, a kellemetlen
bűz és a fogok elhárítására. Ára üvegszele-
czékben 70 kr.

Dr. Popp fog ólom igen gyakori s leg-
biztosabb szer a lyukas fogaknak önölmozá-
sára. Ára dobozonként 1 frt.

Popp-féle növényzsuppan Már 18 éve
a legnagyobb sikerrel használva mindennemű
bőrkiütés, különösen a hórvízeskeg, sömör,
kosz, fű és szakál, korpa, fagydag, lábizza-
dás és varak ellen. Ára 30 kr.

DR. POPP J. G.

oszt. magy. es. k. és gör. k. udv. szállító
Bécs, I. kerület Bognergasse 2. Kaphathó

Pécsett: Spilcz István, Göbel Kálmán, Er-
reth János és Zsiga László gyógyszerüzletben,
Alt és Böhm, Pachter Ede, Lang H. és Fiu,
Reinfield A., Pfeffermann és Schön, Raab G.
üzletében. **Pécsváradon** Dvorszky B. **Szi-
setváron** Salamon I. és Vasy S. **Sztórh-
cen Szilágyon** Mohácon Lauzer V. s Szend-
rey S. **N.-Bolyvón** Eöry L. **Mágooson** Szép
G. **Dombóváron** Szallós I. **Bátaszéken**
dr St uruczky L. **Siklóson** Petrach S. **Vil-
lányon** Csáthó S. **Nádasdon** Mesterházy A.
gyógyszerüzletben, valamint Magyarországon
minden gyógyszerüzletben, illatszertésznél, dro-
guistánál és finomabb üzletben és

Dr. POPP J. G.

es, és kir. és gör. kir. udv. főorvos és udv.
szállítónál Bécs, I. Bognergasse 2.

A PESTI NAPLÓ

naponként kétszer megjelenő politikai napilap. A Pesti Napló a világon a legolcsóbb és Magyarországon a legtartalmasabb napilap,
megjelenik minden reggel legalább 16-24 oldal és délután 4-8 oldalnyi terjedelemben fölvágvá, és lapjai egymásba ragasztva.

A Pesti Napló főszerkesztője és kiadó tulajdonosa: **ifj. Ábrányi Kornél** országgy. képviselő. Felelős szerkesztője: **Barna Izidor.**

A PESTI NAPLÓ szerkesztősége maga köré gyűjtötte az ország legjelesebb újságíróit.

A PESTI NAPLÓ bel- és külföldi tudósításai, hírei és táviratai frissek, eredetiek és a legmegbízhatóbb forrásokból
erednek. Ipari, kereskedelmi és mezőgazdasági rovatát kitűnő szakírók szerkesztik. Bel- és külföldi tőzsde rovatái mindig
legpontosabbak és legmegbízhatóbbak.

A PESTI NAPLÓ nagy gondot fordít szépirodalmi rovatára, hol mindig a legkiválóbb írók neveivel találkozhat az olvasó.
Regényei és tárcái élénkek és érdekes olvasmányt nyújtanak.

A PESTI NAPLÓ minden vasárnap A gyermekszobának cz. rovatában Móra bácsi kedvelt meséit közli a gyermekek részére.

**A Pesti Napló, még március havában új és rendkívül érdekes regény közlését kezd meg, melynek addig megjelenő részelt az
április elsején belépő előfizetőknek megküldi utólag a kiadóhivatal.**

A Pesti Napló húsvétra rendkívül érdekes, díszes kiállítású és csinosan illusztrált könyvvel lepi meg előfizetőit.

Ezt a könyvet azok is megkapják, a kik április elsején lépnek az előfizetők sorába.

Előfizetési feltételek:

A Pesti Napló reggeli kiadásának, mely az előző napon beérkezett összes híreket magában foglalja, tehát a teljes
Pesti Napló-nak előfizetési ára Budapesten és a vidéken korán és pontosan házhoz juttatva

	az esti lap küldése nélkül:	esti és reggeli lap együtt egyszerre küldve a vidékre:
Egész évre	14 frt — kr. Negyedévre 3 frt 50 kr.	Egész évre 18 frt — kr. Negyedévre 4 frt 50 kr.
Fél évre	7 frt — kr. Egy hónapra 1 frt 20 kr.	Fél évre 9 frt — kr. Egy hónapra 1 frt 60 kr.

naponként kétszer, reggeli és esti kiadás külön-külön házhoz vagy postán küldve:

B u d a p e s t e n :

Egész évre	18 frt — kr. Negyedévre 4 frt 50 kr.	Egész évre	20 frt — kr. Negyedévre 5 frt — kr.
Fél évre	9 frt — kr. Egy hónapra 1 frt 60 kr.	Fél évre	10 frt — kr. Egy hónapra 1 frt 70 kr.

A PESTI NAPLÓ esti lapjára külön is elfogad előfizetéseket úgy, hogy ha valaki más újságot járát és a megszokott
újságtól megválni nem akar, az előfizethet a Pesti Napló esti lapjára, negyedévenként 2 frt 30 krért.

A PESTI NAPLÓ kiadóhivatala
Budapest, Ferenciek-tere, Bazárépület.



SCHÖNWALD IMRE



ékszerész, órás és látszerész

Főüzlet:

Király-(fő)-utca, a „Hattyú“-épületben.

PÉCSETT

Műhely:

Király-(fő)-utca, Mestrics-féle házban.

**Tábori és színházi látszövek, szemüvegek, göresők, hőmérők
stb. gyári áron.**

Pontos járásu csinos ébresztő órák, darabja csak 2 frt 50 kr.

Csinos ezüst horgony-Remontoir órák 2-ös fedéllel dbja 12 frt.

**Inga-óra csinos szekrényben 8 napig járó és ütő szerkezettel
ára 12 forint.**

**Ancer-Remontoir Tula-óra, 2-ös köpenynyel, kitünö szer-
kezettel 14 forint.**



Öt évi jótállással.

**Nagy raktár a legszebb ékszerek ezüst és (alpaca) China-
ezüst árukban.**

Javítások olesón és legjobban készítettnek.

**Minden tárgy a magyar királyi pénzverde hivatal által felül-
vizsgálva és fémjelezve van.**

Riváló tisztelettel

Schönwald Imre.